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A belga királyné séta- 

kocsi&ás közben a laekeni 
tóba zuhant, de kimen­
tettél:•

A magyar miniszter- 
tanács ma délelőtt elhatá­
rozta, hogy a gabonavá­
mokat nem függeszti föl.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda 
V. kér., Honvéd-uteza *. ezAm-

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 órától délntán 8 óráig.

Kiadóhivatal nyitva egész nap. 
Szerkesztőségi telefon: 086. 

Kiadóhivatali telefon: 888

A szászok kedvéért.
Nemzeti politikában ha annyi 

szigort és megátalkodottságot tanú­
sítana a magyar kormány, mint 
tanúsít, ha nem a nemzeti érdekek 
ről, nem hazafias érzésről van szó, 
akkor mennénk valamire. Fejlőd­
nék és gyarapodnék a magyarság 
ügve, ereje; erősödnék helyzete és 
értelmiségében öregbedr,ék az egész 
ország. A magyar állam kiépítése 
szemünk előtt haladna előre 
•megérhetnők, hogy a külföld is 
ráismerne az országban Magyaror­
szágra. Most csak a nemzetiségek 
•fenyegetéséből és rágalmazásából 
ysmer bennünket.

Van nekünk évek hosszú sora 
éta szentesitett törvényünk a kis­
dedóvásról. Ennek népnevelési és 
jótékonysági hatása mellett fontos 
intézkedése, hogy a gyermekek a 
kisdedóvóban játszva és énekelve 
megtanulnának magyarul. A nemze­
tiségeket ezért fogta elő a panasz, 
a szászokat féktelenség. A szászok 
•nagyon ügyesek az ellenállásban. 
Már pedig ők mindig ellenállnak 
valahányszor a magyar állam érde­
keinek árthatnak. A kisdedóvási 
'törvényt nem is hajtották végre 
;eddig, a szászok kedvéért. Nem is 
'készülnek végrehajtani.

Ilyen sors vár a helységnevekről 
iszóló törvényre is. Már csak a hi- 
írére annak, hogy az ő Hermann- 
•stadtjok hivatalos neve Szeben le­
igyen, Kronstadt pedig Brassó, és 
ÍKokelburg visszakapja eredeti Kü- 
jküllő nevét, megindították az izga­
tást, a külföldet megint teli lármáz­
ták magyar zsarnoksággal, depulá- 
cziókat indítottak panaszra Becsbe 
a császárhoz. Még asszonyokat is 
[küldtek. A törvényt az országgyűlés 
iazért meghozta. Végrehajtásához 
azonban a kormány nem kezdett, 
faolott a végrehajtáshoz hosszú elő­
készület szükséges, mert a (belügy­
miniszternek egyes községekhez kér­
dést kellett intézni, meghal Iga;:.', 
hogy a jövőre milyen hivatalos ne­
vet óhajt. Eddig egyetlen község 
sem kapott ilyen " felhívást. Mind­
egyre erősebb tehát a gyanú, hogy 
ennek a törvénynek végrehajtását 
lg elhalasztják, tekintettel a szász 
urakra. Annál jobban izgatnak a 
szászok most már Erdélyben a 
tMv.ény ellen. A kormányt is meg­

fenyegették, hogy az országgyűlésen 
megcsinálják a nemzetiségi pártot. 
Képviselőik nagyobb hatás kedvé­
ért a kormánypártból ki is léptek- 
Németországi lapok már jelentik, 
hogy a magyar kormány gondolko­
zóba esett,

Nemzeti ügyért a magyarság 
hiába agitál. Letorkolják. A magyar 
görög katholikusok hiába esedeznek 
évek hosszú során, hogy ne szláv 
nyelven dicsérjék az isteni. Amért 
a magyar szív megdobban, azt rossz 
és káros érzésnek proskribálják. 
Tőle mindig lealkusznak valamit, 
vagy elutasítják ridegen. A magyar 
kormány erélye a nemzeti ügynek 
nem gyümölcsöz. A gyülekezési 
jogot, a sajtószabadságot, az egyéni 
szabadságot tudja erőszakosan el­
nyomni. Rendőr, zsandár minden­
napos közigazgatási eszközzé vált. 
De a nemzetiségekkel se az erős 
kezet, se a nyers erőszakot nem 
izleltetik meg. Azzal nekünk kell 
torkig lenni.

Bánffyt, a hires nemzetiségfaló 
főispánt porhanyóéra megpuh’tották 
és pedig épen a szászok. Kibékült 
velők. A helységnevek megállapítäsa 
tehát elmarad. Perczel belügyim 
nisztert is elfoglalja a sok erősza­
koskodás a hatóságokkal és szo- 
czialisták. A tolonczügy fontosabb.

Mi vagyunk az állam, Magyar- 
ország. Ez szép teória. A magyar 
állammal azonban paczkáznak. Már 
sokszor kifogtak hatalmán, hát nem 
respektálják. Fiume is igy kapott 
vérszemet a sok elnézésre. Ma 
paczkázik a magyar állammal és 
el nem ismeri törvényeit. A szá­
szokkal is ide jutottunk. Szidnak, 
gúnyolnak, boszantanak egész ke­
délyesen. Nekik a magyar kormány 
annyi, hogy bevádolják a német 
világ| előtt és ez mint esküdtszék 
•tél fölötte.

Nemzeti politika és erő, de im­
ponáló, nyugodt erő. Ez észrelériL 
heti a szászodat is. Hanem ők most 
a törvényhozás fölött állanak. A 
szentesített törvények végrehajtását 
elég hatalmasak megakadályozni.

A magyarok istene jó hogy ve­
lünk van, mert a magyar kormány 
bizony nagyon sokszor elfordul tő­
lünk.

váu, vájjon nem kellene-e tekintettel 
a magyar búza és lisztárakra a ga­
bonavámokat nehány hétre, azaz 
junius 30-adikáig felfüggeszteni, a 
magyar kormány a mai napon tar­
tott minisztertanácsban elhatározta, 
hogy ez idő szerint ezen rendsza­
bályokat sem indokoltnak, sem 
czélszerünek nem tartja, a miről az 
osztrák kormányt Írásbeli utón érte­
sítette.

4- Az ó-budai küzdelem. A Vészt 
József nevével harczba induló ellenzéki 
párt ma este fél hét órakor alakul csak 
meg, de már eddig is annyira megriasz­
totta Ország Sándor pártját, hogy alig 
bírja a százas bizottságot összeállítani, 
aminek az az oka, hogy a szabadelvü- 
párr vezérférfiai közül azok, akik Ország 
jelöltsége kórul üzletileg érdekelve njn, 
c enek, egymásután jelentik ki, hogy ők 
szabadelvüpártiak ugyan, de nem Or­
szág pártiak. Egészen bizonyosnak 
látszik tehát, hogy ha a szabadelvüpárt 
független elemeivel megerősödött el 
lenzék össze szedi erejét, megismétel­
heti a hét év előtti győzelmet.

Budapest május 6.
-j- j. i/aboiuiiámok felfüyuesztése 
z osztrák kormány ismeretes át­

iratát a gabonavámok felfüggeszté­
séről a magyar kormány ma dél 
előtt rendkívüli minisztertanács­
ban vette tárgyalás alá és azt ha­
tározta hogy az osztrák kormány 
megkeresésének nem tesz eleget. Erre 
vonatkozólag különben a következő 
félhivatalos jelentés kaptuk:

Az osztrák kormány annak a kér­
désnek a megfontolását inditványoz-

X Miért hallgat az ellenzék ? 
küilöldi sajtóban, a Frankfurté) 
Zeitungban már ismételten foglal - óz­
ta': azzal a kérdéx-ei, hogy a szóczmlísfá 
üldözések alkalmával elkövetett erő­
szakosságokat miért hallgatja el nérnán 
a magyar parlament ellenzéke ? Eire a 
kérdésre most megfelel Visontai Soma 
függetlenségi képviselő, akit a csongrádi 
munkások interpellálásra kértek fel azért, 
mert vezetőiket letartóztatták s egyletük 
alakulásakor összeszedett pénzeiket le­
foglalták. Visontai nem interpellált s ezt 
Csongrádivá irt levelében a következőleg 
okolja meg:

Ami Csöng radon történt az csak egyik 
tünete ama irányzatnak, mely most szeles 
ez országban a személyes szabadságok kö­
rül épp úgy, mint egvébb alkotmányos 
jogaink térén uralkodik. Es ez ellen — 
fajdalom — ma orvoslás nincsen 
A parlamentben sem lehet szóvá tenni 
a munkásokat érdeklő ügyeket, mert amint 
sajnosán tapasztaltam, még az ellenzék 
némely része is befolyása alatt áll azon 
jelszavaknak, melyeket a hatalom a mun- 
kásagitáczióval szemben, ennek a társa 
dalomra veszélyes jellegét feltüntetve — 
mindenfelé terjeszt és leveszik napirendről 
ama nagy kérdést, vájjon a jog fosztott, millió 
honpolgár l'eljajdulása nem bir-e indoko tsúg- 
gal ? Amaz általánosan szított közfelfogás 
is aggodalmakat okoz, hogy a munkáság! 
táczió az aratási munkát veszélyezteti. Ma­
gyarországon a közszabadságok védelme 
most attól függ: meg vannak-e már az 
aratási szerződések. Ugv hiszem, hogy né­
hány hónap múlva, ha már az aratáson 
túl leszünk és — amint remélem — Isten 
segedelmével — a mostani ijesztgetések 
alaptalanoknak fognak bizonyulni, akkor a 
parlamentben, ugv ősz felé. megint na­
gyobb lesz a demokratizmus és a «szabad­
ság, egyenlőség, testvériség» ismét bevonu­
lást tart.

kereskedelmi és iparka mere!
(Az Esti Hírlap tudósilójától.)

A kereskedelmi és iparkamarákról 
alkotott 1868-ik évi VI. t.-cz. értelmé­
ben a kamarai bel- és kültagok válasz­
tása egymás után köve kezű öt évre 
történik. Az utolsó ilyen cziklus az idén 
ért véget és igy a budapesti kereske­
delmi és iparkamara újjáalakítását 
intéző központi bizottság a követkéz

öt esztendőre szóló választást ma 
reggeli 8 órára tűzte ki.

A budapesti kamara kerületéhez tar­
tozik : Pest- Pilis-Soli-Kis-Kunmgye 
10.214 iparossal és 3521 kereskedővel; 
Fejér-vármegye 2841 iparossal és 822 
kereskedővel ; Budapest székes fővá­
ros 12,891 iparossal és 9502 kereske­
dővel; Kecskemét th. j. í'elr. város 1029 
iparossal és 341 kereskedővel és Szé­
kesfehérvár szab. kir. város 628 ipa­
rossal és 319 kereskedővel,

A budapesti kamara 16 beltaggal vá­
laszt többet, mint a többi kamarák. 
Beltagjainak száma: a kereskedelmi 
osztályban 24 rendes és 8 póttag; az 
iparosztályban szintén 24 rondes és 8 
póttag. A kültagok száma a beltagoké­
val egyenlő, úgyszintén egyenlők e kél 
rendbeli tagoknak jogaik is. Ezeken 
kívül választ a kamara levelező-tagokat 
is, a szükséges arányos számban és 
helyeken, saját belátása szerint és nem 
tekintve a kereskedői vagy iparos minő­
ségre.

A kültagokat a kamara területén 
fekvő egyes külső választókerületek saját 
szakhelyükön még a múlt hét folyamán 
megválasztották és igy ma kizáróan a 
beltagokra ejtetett meg a választás.

A választás helyszint) a Vigadónak 
első emeleti helyisége. A felső folyosó­
nak jobbra cső termében történik a 
kereskedelmi oszíálv tagjainak válasz­
tása. a bal teremben az iparos osztályé.
A kereskedelmi osztálynak nincsen kor­
tes irodája, mert itt a kandidálás 
egyöntetű. Az iparososztálynak azonban 
két irodája van: a nagyiparosoké föld­
szint, a kisiparosoké az első emeleten 
balra.

A kisiparosok már reggel 7 órakor 
gyülekeztek az Iránvi-utcza Sasházának 
földszinti éttermében. Mintegy 150 
gyűltek egybe és egymást lelkesítve 
készültek a választásra. Valamivel 8 
óra előtt történt a felvonulása Váczi- 
utczán át a Vigadóhoz. Ebben a cso­
portban nagy a harczias kedv és a 
bizalom, hogy listájuk a nagyiparosok 
jelöltjeivel szemben győzni fog. Élénk 
élet uralkodik pártirodájukban is. 
Mintegy húsz rendező élükön Kraus* 
dvivoty ival, Csontos Imrével és Kris- 
haber Leóval intézi a választást. Lent 
a kioszknál állnak a kisiparosok párt­
jának a kocsijai, amelyek szakadatlanul 
szállítják a szavazókat.

A nagyiparosok pártirodája kevésbé 
élénk. A vigadó előtti kocsisoruknak 
sem igen akad munkája. Ezek csak a 
délután folyamán akarják teljes erejü­
ket kifejteni.

A vigadónak földszintjén, nagy lépcső- 
házában és felső folyosóin nagy élénk­
ség uralkodik. A lépcsőzelet a kortesek 
foglalják el. A nagyiparosok kortesei 
sárga szavazólapot osztogatnak, a kis­
iparosokéi rózsaszínt. A kereskedők 
össze-vissza csak négy embert állítot­
tak fel, akik zöldes szinü választó lapo­
kat osztogatnak.

Az emeleten két szavazatszedő kül­
döttség működik, jobbra a kereskedők 
szavazatküldöttsége Ehrlich G. Gusztáv 
elnöklésével, egy jegyzővel és nyolca
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melynek elnöke Légrády Károly. Itt a 
nagyiparosoknak meg a kisiparosoknak 
nyolcz bizalmi férfiúk van, akik a sza­
vazatokat jegyzik és egymást ellenőrzik.
~Légrády Károly elnök lelkes szavak­

kal nyitotta meg a választást pontban 
nyolcz órakor, különösen is figyelmez- 

1 tette a választókat, hogy szavazati jo­
gaikat a kereskedelemügyi minisz- 
'ter engedelme értelmében akkor 
is gyakorolhatják, ha a lajstromban 
nincsenek fölvéve. Ez esetben azonban 
választó képességüket az adókönyvük 
fölmutatásával, személyazonosságukat 
pedig vagy egy küldöttség! tag vagy 
pedig a küldöttség által ösmert két 
választópolgár által kell igazolniok.
9 Ehrlich G. Gusztáv megnyitó beszédé­
ben különösen afeletti örömének adott 
kifejezést, hogy a székes-főváros keres­
kedői egy zászló alá tömörülve elve­
tették a pártharczol. Nagyon fontos 
dolog az most, tekintettel az Ausztriá­
val szemben megvívandó kvólaharezra, 
amely szükségessé teszi, hogy a magyar 
kereskedők vállvetve támogassák egy­
mást és a kormányt Magyarország érde­
keinek megvédésében.

A kereskedők jelöltjeit már közlöltük, 
valamint a kisiparosok jelöltjeit is.

A nagyiparosoknak a következők a je­
löltjeik : Rendes tagok'. Adler Károly likőr- 
gyáros, ipartársulati elnök. Rurchard- 
Délav. Kamrád malom-igazg. elnök; Dil- 
,Medico Ágoston . szalámi gyáros; H. 
Deutsch Sándor ezukorgváros; Halk Zsig- 
mond nyomdaigazgató, elnök; T. Fischer 
Ignácz majolikagyáros, Fischer Lajos fu- 
varos-ipartársulati elnök; Horváth Béla 

I mészáros-ipar test illeti * Ínük: Jungfer Gyula 
lakatos-ipar test ill éti elnök. P. Kötbér Fülöp 
kocsigyáros; Légrády Károly kiadó; Ma- 
dary Gábor asztalos-ipartestületi elnök; 
Major Péter czipész; Mocznik Lajos kon- 
zervgváros; JJ. Pitcher József épitö-ipar- 
test. elnök; Itáth Károly 1876. óta kama­
rai alelnök; Rausch Ferencz gép- é■: szer­
számgyáros: Saxleliner Árpád fórrástulajd.: 
Sekunda V. József hangszerkészítő, ipar­
test. elnök; üti idler Károly vendéglős; 
Török György szabó; Wagner Jenő vegy.

]gyáros; Wolfner Lajos bőrgyáros; Zitier- 
tbartk Károly aranyműves ipartestületi 
elnök.

Póttagok'. Boros Soma bádogos: Briefe! 
János servkőtész, ipartest* elnök; Czimmcr- 
mann Bern át szobafestő-ipartest, elnök; 
IKanczer Kálmán fém áru-gyáros; Kozilek 
János kárpitos ipartest, elnök; Rut'er- 

1 Schmidt Károly sütő; Schuler József iró- 
'szergyáros; Szülik József csizmadia ipar­
test. elnök.

A dűl! belükkel szedett nevek a kis­
iparosok listáján is rajta vannak, ezek 
tehát egyhangúlag lesznek megvá­
lasztva.

A kisiparosok listáján a fenti jelöl­
teken kívül a következők szerepelnek : 
Boros Soma, Kisete József, Glatsleider, 
Jakab, Krausz Adolf, Kalzer József, 
Kozilek János, Sonzer Imre, Wolfner 
Lajos, Zimermann Bernát s a póttagok 
közt Blazsek Adolf, German Gyula, Grál 
József, Juszt Péter, Schubert Sándor, 
Weiszmann Adolf. — De hiányzik a 
kisiparosok listáján a kamara eddigi nl- 
elnökének Ráth Károlynalc a neve, 
akit nem jelöllek, mert mint múzeumi 
igazgatót államtisztviselőnek tartják, 
nem iparosnak.

A kereskedők osztályában a választás 
igen egyhangú és vontatott. A szavazók 
csak itt-ott. törülnek egy-egy nevet és 
igy teljesen bizonyos, hogy a fentebbi 
lista keresztül megy.

Máskép áll ez az iparos osztályban. 
Itt mindkét részről erősen folyik a kor. 
teskedés.

Éljen Ráth Károly! — Abczug 
Ráth Károly! Éljen cm önálló vám­
terület! Éljen a kisipari

Ezek azok a jelszavak, amelyek alatt 
a küzdelem folyik.

Az iparos szavazók zömét a szabók 
képezik, amelyek ipurtestülete a fővá­
rosban a legnagyobb, amennyiben 2400 
jtaget számlál.

A választás mozgalmassága csaknem

fogások sem hiányzanak. így a nagy­
iparosok a főváros iparosaihoz intézett 
felhívásukba belevették az ellenzék vo- 
zérférfiainak nevét, "ami a kisiparost 
nifgléreszti. Igv aztán megtörtént, hogy 
több kisiparos a nagyiparosok szavazó* 
lapjával szavazott.

Sokan Ráfit Károlylyal személyesen 
akartak érintkezni, ezeket azonban a 
nagyiparosok korlesei türelemre kérték, 
mert — úgymond — a királyi tana 
esős ur ilyenkor délelőtt ő felségével, a 
királyival, aki tanácsát mindenben ki 
szokta kérni, telefonon értekezik. És 
az tényleg imponált is. A szava­
zásra számos hölgy is jelentkezett, 
és ezeket a legrafináltabb széptevéssel 
igyekeznek a kortesek egymás pártjától 
elhalászni.

Érdekes voll, amikor Ráth Károly 
egyik kortese odaszól az egyik hölgy­
höz, hogy: Éljen Ráth! Ez pedig né­
met ajkú lévén, talpraesetten vág vissza: 
Wir brauchen keinen Rath I

Tizenegy órakor egy negyedik, fehér- 
szinti lista került közforgalomba, még 
pedig a kereskedők osztályában, ez 
azonban csak annyiban különbözik a 
zöldtől, hogy a póttagok sorából ki­
hagyja Faun c 3 Sándort és helyébe 
másodiknak Emist Dávidot jelöli.

Lapunk zártáig a rózsaszínű sza­
vazatok vannak többségben, a sárgák 
csak elvétve kerülnek az urnába és 
ezeken is Ráth Károly nevét, aki 
mellett és ellen a harcz tulajdonképen 
folyik többen törülték

A szavazás megszakítás nélkül esle 
hat óráig folyik. Biztos Ítéletet, hogy 
melyik párt győz, most még alkolni 
nem lehet, annál kevésbé, mert a 
nagyiparosok embereiket csak a délután 
folyamán fogják beszállítani.

A kereskedőknél déli fél 1 óráig 470 
szavazatot adtak be.

Fél 2-ig leszavaztak 490-311.
Az iparosoknál déli fél 1 óláig 

mindössze 62 4 szavazatot adlak le, eb­
ből 265-en szavaztak a hivatalos név­
sorral és 35'J-en a kisiparosok szavazó­
lapjával, mely e szerint mintegy száz 
szavazattal előnyben van.

Tel 2-ig leszavazlak 664-en és pedig 
278-an a hivatalos s 370-an a kis­
iparosok listájával, úgy hogy ezek 
többsége 98.

Ha délután nem mutatkozik a dél­
előttinél nagyobb érdeklődés Légracly 
Károly elnöknek jogában van a válasz­
tást már 6 órakor berekeszteni s csak 
akkor tart a választás 8 óráig, ha tö­
megesen vannak jelen a leszavazni 
kívánók az utolsó órában

elöértekezlete.
(A;: E-<!' UfrUtp lud-'-yitojíVól.)

Az osztrák dolegáczió akadémia-ulezai 
palotáján fekete sárga zászló leng, je­
léin annak, hogy a Dcleyácsins Kanzlei 
már megkezdette működését és kész­
séggel szolgál felvilágosítással az osz­
trák delegátus uraknak, akiknek egy- 
része már ma Budapestre érkezett.

A bécsi vondégpolitikusok legtöbbje 
még sohasem volt delegátus, sőt Buda­
pesten sem igen járt és ilyenformán 
egymást érik a kérdezősködések a két­
fejű sasos tambur bottal büszkélkedő 
portásánál.

Nem ilyen nagy az élénkség a ma­
gyar delegáczió körül.

Itt minden rendben van az az 
egyelőre még rejtett milliók alig érde­
kelnek valakit és igy a délutáni elö-

érteksflel sem fog válatrdnagy émöözrot
kelteni annál kevésbé, mert alig 
történt valami változás a tagok sorában 
tavaly óta.

A változások egészben véve abból 
állanak, hogy a főispánná kandidált 
Fenyvessy Ferencz helyeit az újonnan 
megválasztott Papp Géza kerül, a man­
dátumáról lemondott Festetics Andor 
gróf helyébe az első póttag Kristóffy 
József lép, az ősmagyarokat kutató 
Zichy Jenő gróf helyett, Eszterházy 
Mihály gróf a néppárti Molnár János 
helyett pedig elvtársa, Zichy János gróf 
került a bizottságba.

Ezek szerint az előértekezlet a kö­
vetkező kijelöléseket eszközli:

Elnök: Széli Kálmán.
Alelnök: Szapáry Gyula gróf.
Jegyzők: Münnich Aurél, Hegedűs 

Sándor, Rudnyánszky József báró.
Háznagy: if. Wodianer Albert báró
Az egyes albizottságok megalakítása 

eképen terveztetik:
Költségvstési albizottság: ifjú Wo­

dianer Albert báró, Szerb György, Rud- 
nyánszkv József báró.

Naplóbiráló albizottság: Papp Géza, 
Flugcr Károly, Gáli József, Kussuvics 
Szvetozár, Telekv Sándor gróf.

Külügyi albizottság: Apponyi Albert 
gróf, Andrássy Tivadar gróf, Barzeviczy 
Albert, Brankovics György pátriárka, 
Csernálonv Lajos, Dániel Gábor, Eszter- 
bázy Mihály gróf, Eszterházy Miklós 
Móricz gróf, Fáik Miksa, Gáli József, 
Gyurkovich György, Klobusiczky János, 
Láng Lajos, Lukács Be a, Mohay Sán­
dor, Nikolics Fedor báró, Papp Géza, 
Samassa József, Spevecz Ferencz, Sza* 
páry Ferencz, Szlárav János gróf, Ti*,' 
•sza István gróf, Tisza Kálmán, Vay 
Béla báró.

Pénzügyi albizottság: Bohus Zsig- 
mond, Dókus Ernő. Kristóffy József, 
Kluger Károly, Francisci Henrik, Har­
kányi Frigyes báró, Szerb György, 
Lírányi Imre, ifj. Wodianer Albert báró.

Hadügyi < Ibizottság: Apponyi La­
jos gróf, Bolgár Ferencz, Gajári Ödön, 
Hegedűs Sándor, Hyeronymi Károly, 
Horánszky Nándor, líeglevich István gr. 
Lukács Antal, Miklós Ödön, Münnich 
Aurél, Nákó Kálmán gróf, Pavic Ár­
min, Pulszky Ágost, Radó Kálmán, Rud- 
uyáuszky József báró, ifj. Széchenyi 
Imre gróf, Szél! Kálmán, Szerb György, 
Tolnay Lajos és Zichy János gróf.

lenget eszetüggi aloizottsánj: Kus- 
sevics Szvetozár, Pállavicini Ede őrgróf, 
Rakovszkv Géza, Rosenberg Gyula, 
Teleki Sándor gróf, Thoroczkav 
gróf, Zichy Ágost gróf.

Költség vetés i ulbisotfság: 
ifj. Wodianer Albert báró,
Szaró György.

Naplóbiráló albizottság: 
Kussevich Szvetozár, előadó;
Géza.

Külügyi albizottság: elnök 
Kálmán, előadó Fáik Miksa.

Pénzügyi albizottság: elnök 
bánni Frigyes b., előadó Szerb György.

Hadügyi albizottság: elnök Széli 
Kálmán előadó Münnich Aurél.

'lengerészeli albzotlság: elnök Palla- 
vidíti Ede őrgróf, alelnök Teleki Sándor 
gróf.

Zrírószátnadási albizottság: el­
nök Keglevich István gróf, előadó He­
gedűs Sándor.

Miklós

elnök;
előadó:

elnök;
Papp

Tisza

Har-

Magyar iparosok Bécsben.
Most amikor a bécsiek kigyót-békát 

kiáltoznak reánk, oly piszkos szidalmakkal 
illetnek minket, hogy minden magyar 
embernek a keze ökölbe szorul, az 
országos iparegvesüiet a magyar iparo­
sokat Becsbe akarja vinni kezet szorí­
tani és poharat koczintani a bécsiekkel. 
A Magyar Hírlap erre a következő 
megjegyzéseket teszi:

Becsbe ne járjunk ünnepelni. Ök 
sem jönnek hozzánk. Ők jobban meg­
tartják hogy mi idegen állam vagyutik, 
mint ahogy mi megtartjuk. Mi folytonosan 
szomszédokat!k Becsben, ott lábatlanko- 
dunk, holott semmi keresnivalónk. Hiába 
olvassuk abécsi lapokat,hiába tudjuk,hogy 
a Reichsrátban, tartományi gyűlésen, ipar 
és kereskedelmi kamarákban betyárnak, 
ázsiai hordáknak czimezgetnek. A poli­
tikában hol Ausztriától kitartott személy 
vagyunk, hol alamizsnát rimánkodó 
szemtelen. Ez egyik fülön be, a mási­
kon kiszalad. És szomszédiunk to­
vább harag, szégyen és büszkeség 
nélkül.

Hiszi a magyar iparegyesület, hogy a 
látogatással kapacziláiják egymást, barát­
ságos felvilágosításokhoz visznek mécset, 
avagy csak hogy a két testület közti 
kollegiálitásra is ráütik a pecsétet. Hisz­
nek még talán szives fogadtatásban 
is ? No erre ugyan honnan merítik a 
hivés bátorságát? A jubiláris nemzetközi 
mükiállilásról a magyar piktorokat ki­
dobták. A vendéglősök kiállítására 
Budapestről fölment vendéglősök testü- 
ietületét nemcsak, hogy semmi udva­
rias figyelemben nem részesítették, de 
sértegették. Legkülömb azonban a buda­
pesti tanítók testületének esete, melyet 
bécsi kollegáik az 1886-iki szives ven­
déglátásért szintén meghívlak, mint most 
a magyar iparegyesületet, hanem amikor 
csakugyan el akartak indulni Becsbe, 
megírták nekik, maradjanak csak itt­
hon, Becsben nem olyan a hangulat, 
hogy egy magyar testületet fogadhat­
nának.

hangulat tavaly óta Becsben nem 
változott semmi iránt, ami magyar. Az 
izgatás és a gyűlölet ellenkezőleg nöl­
tön nő mióta kibékülni akarunk, mi, 
akik egymást ki nem állhaljuk. Jajgat­
nak, hogy befonjuk őket szakadatlanul 
Minden fegyvert megforgatnak, jogtalan­
ságot igazságtalanságot, piszkot és gya- 
lázkodást,

De hát édes jó magyarok és főleg 
éppen alkalomszerüleg tisztelt országos 
iparegyesület, mért kell jó képet vágni 
a csúnya és piszkos játékhoz és mért 
nem inkább hátat fordítani neki!

TÁVIRATOK
ÉS TELISFŐNJE LENTÉSEK.

Zavargások ÍMaezországba«.
Rónia, május ti. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Páviából jelentik, hogy Musst 
egyetemi hallgató, aki a tegnapi tünte­
tés alkalmával megsebesült, belehalt 
sebeibe.

Milano, máj. 7. (Az Esti Ilirlap táv­
irata.) Minthogy tegnap délután letar­
tóztattak egy munkást, aki szoczialista 
kiáltványokat osztogatott, midőn a 
munkások az ipartelepekről eltávoztak, 
csuporlulások keletkeztek. A kivonuló 
katonaságai és rendőrséget kövekkel 
dobálták meg. Több embert letartóz­
tattak, de egy kivételével később 
szabadon bocsátották őket. Este 
7 óra felé körülbelül 100 munkás 
meg akarta ostromolni a renclőrhi- 
vata.lt, fogvatartott társuk szabadon 
bocsátását követelve. Minthogy a zavar­
gók kövekkel kezdték dobálni a 
rendőrséget, az közéjük lőtt. Egy 
rendőr és egy munkás életét vesztette 
s több rendőr, valamint három munkás 
megsebesült. Az est későbbi folyamán 
nem történt zavargás.
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A háború.
Általános a nézet, hogy a spanyolok 

*és amerikaiak Porlorico előtt legkö­
zelebb megütköznek. A Sampson admirá­
lis vezénylete alatt álló amerikai hajó­
raj már tegnapelőtt ellátta magát szén- 
'nel s azután egyenesen Portoriconak 
indult. A kubai blokádot időközben 
kisegítő czirkálók fogják végezni. Nyil­
ván való, hogy az amerikaiak előbb a 
spanyol flottát akarják megsemmisíteni 
s csak azután kezdik meg a csapatok­
nak Gubába való szállítását. És ez ter­
mészetes is, mert amig a spanyol flotta 
'^támadásának veszedelme el nem múlik, 
lehetetlen az esetleg Gubába szállított 
amerikai csapatok élelmezését és hadi 
szerekkel való ellátását veszélytelenül 
eszközölni. "

Tagadhatatlan, hogy az amerikaiak 
eddigi akcziójuknál nemcsak nagy bá- 
Wságot, hanem ügyességet és óvatossá­
got is tanúsítottak. Elfogulatlan szem­
letők amellett azt állítják, hogy az 
amerikaik jól kezelik az ágyukat, bá­
mulatos pontossággal vetették lövegeiket a 
spanyol erődítményekbe. A spanyolok 
ellenkező híresztelései, valamint az az 
állításuk, hogy a «Montgomery ameri­
kai czirkáló zátonyra jutott, nem felei­
nek meg a valóságnak.

Sampson tengernagy hajóraja az 
Egyesült-Államok legjobb és legújabb 
hajóiból áll. A «Ncm-York* tenger­
nagyi hajó 8480 tonnás védett czirkáló- 
Felszerelése 18 hátultöltő, 8 hatfonlos 
'és 4 egyfontos gyorstüzelő ágyúból, S 
Gatling-ágvuból és 6 torpedőcsőből áll 
\A 'Detroit* czirkáló 2000 tonna tartalmú, 
jl7 gyorstüzelő, 2 Gatling-ágyu és 6 
torpedó-csővel. Az «Indiana* 10231 

ítonnás és 4 tizenhárom czentiméteres 
'8 nyolcz czentiméteres hátultöltő ágyú­
ival és 4 gyorstüzelő ágyúval van el- 
Ilátva. A «Cincinnati* czirkáló 3183 
'tonnatartalmu, 11 gyorstüzelő ágyúval. 
|8 hatfontos és 4 egyfontos gyorstüzelő. 
,vel, 2 Gatling-ágyuval és 6 torpedócső- 
!vel. A <Maiflower* egy segéd czirká- 
lóvá átalakított yacht.

Hogy a spanyolok mit állíthatnak e 
flotta ellen bizonyossággal nem álla­
pítható meg. ügy hallatszik, hogy két 
hajójuk van útban Portorico felé és 
pedig a «Columbus» pánezélos czir­
káló, amely 6840 tonnatarlalommal bir 
és két nagy kaliberű hátultöltő ágyúval 
:ésl6 gyorstüzelő ágyúval van felszerelve. 
IAzonkívül a «Mária'Iheresa», «Bis­
kay a* és az«Oquendo * pánezélos czirká­
lók, (mindegyikük 6890 tormás és felsze­
relésük egyenként 2 nagy kaliberű há­
tul töltőből és 10 gyorstüzelő ágyúból 
áll.) A hajórajjal vannak még a 'Plú­
tón*, <Terror* és <Furor* torpedó 
zuzók.

Mai távirataink a következők:
Madrid, május 7.

Havannából érkezett hivatalos távirat 
(szerint az amerikaiakat, akik 8a 
ilsddonál partra akartak ssállani, 
la spanyol csapatok visszaverték és 
(kénytelenek voltak ismét hajóra szállani, 
|A spanyol csapatok vesztesége négy 
(sebesült.

Madrid, május 7.
Valencziában és Barczelonában több 

gőzhajó Marseillbe és Oranba rendelt 
gabonával rakodott meg, a hatóság 
rendeletére azonban a gabonát ismét 
ki kellett rakniok.

Madrid, május 7.
Magántávirat szerint a múlt szerdán. 

,<iste Havanna tartományban Mariéi 
fellett, Caragon és Banes között egy ame­

rikai vontató hajó közeledett a parthoz.
A legénység egy része megkisérlette a 
parlraszállást, az odavágtatott lovasság 
azonban, amely tüzelt reájuk, megakadá­
lyozta ebbon és kényszeriletle a vontató 
hajót, hogy a partról eltávozzék. Az ez 
alkalommal kifejlődött csatározásnál két 
rdanyol katona megsebesült. A vontató 
hajó nem (kö^|jp||jfebbé.

A havann'ai^Bi^*láthatárán megje­
lent egy fi'ancziá postahajó és a kikö­
tőbe akart befutni, ' az amerikai hajók 
azonban körülvették és eltávozásra 
kónyszeriteltók. E jelentésben nyilván a 
«Lafayette» gőzhajóról zan szó.

/ New-York, május 7.
Az «Evening Journal» közöl egy 

jelentést, MStíLygHilnt egy hivata- 
los levelei®# saalfmo* hajó a Zöld- 
foki-szigetektőjjl^-elihdult spanyol 
hajórajt Portorico közelében látta 
E hir még megerősítésre szorul.

Washington, május 7.
A lapokban közölt hírekkel szemben 

Long tengerészeti miniszter hivatalosan 
kijelentette, hogy Manillából semmi­
féle hirt nem kapott.

Madrid, május 7.
Kubából jelentik hivatalosan, hogy 

a hadműveleteket Maximo Gomes 
fel kelő vezér ellen ápril 30-án leg­
nagyobb erélvÍvel ismét megkezdték. 
Spanyol csapatok és Nunes között 
vivőit különböző ütközetekben 32 
felkelő megöletett, a spanyolok ré­
széről pedig egy tiszt és 33 katona 
megsebesült. Puerto Rico-bó 1 újabb 
hirek nem étkeztek.

Key-West, május 7.
A «Lafayette» franczia gőzhajót 

azért bocsátották szabadon, mert 
Washingtonból az a parancs érke­
zett, hogy a hajó haladéktalanul 
szabadon bocsátandó és Havannába 
kisérendő.

Madrid, május 7.
Morei gyarmaijlügyi miniszter hosszabb 

bfcszédetmond. fogja d eljön az a nap, mi­
dőn a hadsereg fogja kérni az államférfiak 
támogatását. Ez a nap akkor fog be­
következni, mikor az idegen Kubáról 
el lesz űzve és a normális élet a 
szigeten újra helyreáll.

A miniszter visszautasítja azt a 
szemrehányást, hogy a kormány nem 
volt előrelátó, mert itt csak balszeren­
cséről lehet szó. Április 1-én — 

végzi beszédét-- Morét — a kiváló 
diplomaták mind azt mondták nekünk 
hogy az Egyesült-Államok sohasem fog­
nak háborút indítani, és én, a rágal­
mazott ember, az első voltam, aki igye­
keztem minden felől előteremteni az 
eszközöket a harezra és siettettem 
munkát a hajógyárban. Ez a válaszom 
arra a gálád rágalomra, hogy én a béke 
szószólója ér, hazám elavulója voltam. 
(Élénk tetszés.)

L3TI HÍREK.

Rendőri liEreit.
- Életunt magánzó. Haris Mihály 

szegedi születésű 63 éves magánzó ma 
reggel váczi-körut 59. sz. a. lakásán 
egy szegre akasztotta magát s mire 
észrevették, halott volt. Tettét nagyfokú 
idegessége miatt követte el. Miután a 
rendőrség az öngyilkosságot kétségkívül 
konstatálta, a holttestet a család kérel­
mére a lakásban hagyta.

— Kitett gyermek. SebeslyénÁnna 
27 éves cseléd huzamosabb időn át 
szerelmi viszonyt folytatott Heveid Fe- 
rencz czipészlegénvnyel, amelynek gyü­
mölcse egy fiúgyermek lett. A gyermek 
apja azóta nem törődött kedvesével, 
s igy a gyermek eltartása is az anya 
vállaira nehezedett. A leány legutóbb 
foglalkozás nélkül is volt, s nyomorá­
ban határozta el magát, hogy gyer­
mekét kiteszi. Tegnap este elment 
Herold Ferencznek Erdőtelek karlács- 
utcza 1529 számú lakására s a csecse­
mőt az ajtó elé tette. Amint onnan 
távozni készült, két rendőrrel találkozott

akik az eíőFb gyermekével látták. Kéf- 
dezősködésükre azután bevallotta teltét. 
A rendőrség egyelőre fogva tartotta, a 
csecsemőt pedig a knézits-utezai men- 
helybe vitette.

Kifogott holttest. A Ferenez-Jó- 
zsef rakodóparton ma reggel a «Nem­
zeti uszoda» talpai alól egy középkorú 
férfi holttestét fogták ki a Dunából, 
a mely már hosszabb idő óta lehet a 
vízben. Személyazonosságát nem tudták 
megállapítani, s beszállították a kereszt- 
túri uj temető halottasházába.

— Megmérgezett család. Fleisch­
mann Ferencz takarékpénztári becsüst 
a szerecsen-utcza 38. sz. alatti lakásán 
nyolcz tagú családjával együtt az éjjel 
mérgezési tünetek között erős hányási 
inger fogta el. Valószínű, hogy a mér­
gezés a család állal az este élvezett 
hal és saláta okozta. Ilyen maradéko­
kat a rendőrség a helyszínén tényleg 
talált is. Ezeket lefoglalta és vegyileg 
megvizsgáltatja. A család különben 
most már a veszélyen túl van.

A jó madarak. A rendőrség 
legutóbb egy egész bandát kerített kézre, 
mely csupa fiatal suhanczokból állott, 
akik abból tartották fenn magukat, hogy 
loptak, ahol csak lehetett. Építkezések­
nél működtek leggyakrabban, de a be­
törés egyéb fajtáitól sem idegenkedtek. 
A jó madarak vezére Selyem Jakab 
25 éves csavargó, tagjai pedig Siebert 
Ferencz, Pöcz Győző és Géza, Kocsá­
nyi Mihály, Polgár Mihály és Kurcz 
Mátyás 16—22 év közti suhanezok. A 
jeles társaságot ma átadták az ügyész­
ségnek.

Törvény előtt.
— Brunkaláné ügye. Mint értesü­

lünk a büntető törvényszéknek azt i 
határozatát, hogy Brunkulánéék büntet- 
lésének végrehajtását mindaddig fel füg 
gesztette, amig a pörujitás dolgában ; 
kúria nem döntött, a kir. ügyésjség 
meyfelebbeeie a kir. táblához, abból a 
szempontból, hogy a törvényszéknek 
nem áll jogában a perújításnak .első 
fokú visszautasítása után a kúria jog. 
erős Ítéletének végrehajtását felfüggesz­
teni. Az iratokat már is felterjesztették 
a kir. táblához úgy, hogy a tábla 
ebben a kérdésben, s érdemlegesen 
is már a jövő héten dönthet.

— Bírósági kinevezések. A király 
Kiszely László győri táblai lanácsjegyző 
albiról a nagyatádi járásbírósághoz járás- 
bíróvá, Schlesinger Dávid dr. tréfli * 
járásbirósági alb.rót a trencséni, Ró,
István nagyatádi járásbirósági al 
zala-egerszegi és Finkey Pál kisvár 
rásbirósági elbírót a pécsi törvénys 
birákká, végül Dccfeva lgnácz a péci 
táblához berendelt bírósági jegyzőt a 
és Vásárhelyi István pécsit törvényszéki 
aljegyzőt a szigetvári járásbírósághoz ne­
vezte ki. Adorján Imre gyöngyösi és Mahler 
Róbert karczagi kir járásbirósági albirák- 
nak kölcsönös áthelyezését.

— Jáger Mariék Ítélete. A szegedi 
törvényszéknél ma délelőtt hirdették ki 
a hódmezővásárhelyi mérogkeverők,^pő­
rében hozott kúriai Ítéletét.

Különfélék.
— A tóba zuhant királyné.

Brüsszelből táviratozzak: Midőn a 
belga királyné tegnap a laekeni 
királyi parkban sétakocsizást tett, 
a kocsi az ut egy hirtelen kanya­
rulatánál a tóba suhant. A ki­
rálynénak nyomban segítségére 
siettek és megszabadították vesze­
delmes helyzetéből, anélkül, hogy 
baja esett volna.

— Kitüntetett főispán Uzoni Béldy 
Ákos gróf, Kolozsmegye és Kolozsvár fő­
ispánja, a Lipót-rend lovagkeresztjét kapta-

— A mentöegyeaület közgyűlése. 
A budapesti önkéntes mentőegvesüiet 
holnap, vasárnap, déleleló'tt 11 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését az egyesü­
let Markó-utczai épületének nagyter­
mében.

— Madame Rigó. Chimay herczegnő 
Rigó Jancsival és az öreg Rigóval Pá- 
koedra utazott

— A holnapi népgytilós. Sitnc
Ferencz orsz, képviselő, Székely Béla 
dr. lapszerkesztő és Pintér Gyula hír­
lapíró bejelentették, hogy holnap vasár­
nap «Az általános és titkos választási 
jog» napirenddel a városligeti sgin­
kor előtti térségen népgvülést szándé­
koznak tartani. A felvonulásban részt­
vevők délután 2 órakor a Kalvin-téren 
szándékoznak gyülekezni s zárt sorú me­
netben a muzeum-, Károly- és váczi kőr­
úton, az Andrássy-uton végig vonulnak ki 
a ligetbe. A főkapitány a bejelentést 
tudomásul vette oly feltétellel, hogy a 
menőinek bejelentett útvonalról eltérni 
nem szabad s a gyűlés színhelyén an­
nak berekesztése után fel kel oszolnia, 
továbbá, hogy a felvonulásnál csak 
nemzetiszinü zászlókat, és a törvényes 
bemutatási záradékkal ellátott egyesü­
letek saját zászlóit valamint a nép- 
gyülés czélját feltüntető feliratos táb­
lákat lehet használni. Vörös zászló­
nak, valan':it a közrendet netalán sértő 
felírásokat tartalmazó tábláknak vagy 
jelvényeknek használata tiltva van. Á 
főkapitány! végzés tudomásul veszi to­
vábbá, hogy a bejelentők a népgyülésen 
a rend fentarlásáért kezességet vállal­
nak, de figyelmezteti egyúttal, hogy gon­
dot tartoznak arra is fordítani, hogy a 
szabad közlekedés semmi tekintetben 
fenn ne akadjon. A rendőrség részé­
ről Boda Dezső dr. kerületi kapitány 
lesz jelen. A főváros tanácsa az Arena 
előtti teret kivételesen ez egyszer még 
átengedi a gyűlés helyéül, de megje­
gyezte, hogy jövőben ezt tenni nem 
fogja, mert a városliget a közönség üdü­
lésére van szánva.

— A fővárosi tanítóság. Rózsa­
völgyi Gyula alpolgármester, hosszú idő­
kön át volt tanügyi tanácsos arczképéti 
nagy ünnepélylyel szándékozik leleplezni a 
Magyar Tanítók Kaszinója dísztermében.' 
Az ünnepély e hó 10-én kedden este 7 
órakor lesz, s utána bankett. A társasva­
csorára jegyek a Kaszinó titkáránál kedd1 
délig egy forintjával kaphatók.

— Eljegyzés. Magyar zsákodi Hege­
dűs Sándor országgyűlési képviselő és neje 
szül. ásvai Jókav Jolán jelentik, hogy 
Lóránt fiuk, aki pénzügyminiszteri fogad-. 
mazó, e hó ó-én eljegyezte Navratil Mar-' 
gitot, Navratil Imre egyetemi tanár 
leányát.

— Díjmentes tagfölvétel. Az alkot­
mány 50 éves jubileuma alkalmából a 
a »Zion«-egylct VII., Erzsébet-körut 26. sz. 
a. irodájában naponta a hivatalos órák
alatt (9 — 12; 3—6) május hó végéig a szo­
kásos fölvételi díj nélkül vesz föl tagokat. 
Telefon sz. 59—49.

SZÍNHÁZAK.
Mai színházi műsorok i

Nemzeti színházban'. Válás után. 
Bisson vigjátéka 3 felvonás-ban. Főszerep-1 
tők: Ráday, Vizváry, Zilahi, Gábányi,' 
Vizváryné, Nagy I., Palotai P. Kezdete T 
órakor.

Az operaházban: Tannhäuser és a] 
martburgi dalnokverscay. 'Wagner ope­
rája 8 felvonásban. Főszereplők: Ney D., 
Vasquezné, Broulik, Takáts, Váradt, Ka­
csér M., Ábrányiné. Kezdete 7 órakor.

A Várszínházban: Nincs előadás.
A Vígszínházban: Mozgó fényképek.| 

Blumenthal és Kadelburg bohózata 3 tfel-' 
vonásban. Főszereplők: Delit Emma, Nikój 
Lina, Kalmár Piroska, Tapolczai, Gál, 
Góth, Hegedűs, Kezdete fél 8 órakor.

A népszínházban: Két lacskó. De- 
couxcelle színmüve 2 szakaszban, 8 képpel., 
Főszereplők: Szirmai, P. Lukács J., Lu- 
binseky, Z. Bárdi Gabi. Raskó, Kiss, 
Küru Klára, Gazsi Mariska. Kezdete 
fél 8 órakor.

A Magyar színházban: Sztrogoff, 
Mihály útja Moszkvától Irkuczig Cseph- 
reghy Ferencz látványos színmüve. 10 kép-1 
ben. Főszereplők : Bállá, Szilágyi, Odry,I 
Molnár L., Gsetényi, Hettyey Aranka,1 
Somló E. Kez-dcte fél 8 órakor. ;

Fővárosi nyári színházban: Negy­
venéves kis leány. Guimbourg bohózata 3 
felvonásban. Kezdele 7 órakor.

A Kisfaludy színházban: Ceigány- 
szerelent. Dankó Pista népszínműve 3 fel-1 
vonásban. Kezdete fél 8 órakor.

* Művész estély Kisvárdán.
A kisvárdai izr. nőegylet május hó 22-én 
jótékonyezétu művész-estélyt rendez, ame­
lyen közreműködtek. Művészek: Jászai 
Mari a nemzeti színház hírneves művész-
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Esti Hírlap 1898 május 7.
nője. 6. Somogyi Carols a würzburgi opera 
v. primadonnája, Somogyi Mór zongora- 
műrész és conservatoviumi igazgató,

* Érdekes debut. Az operaház egyik 
énekesnője, akinek több sikere volt már 
a* ország eled énekes színpadán, a vidám 
múzsához készül átpártolni. Operett prima­
donnává lesz és mint ilyen már legköze­
lebb be is mutatkozik a budai fszinkörben.

* Újdonságok. A Magyar Színház­
ban ma tartották meg az első próbát Feld 
Mátyás énekes bohózatából, amelynek <Az 
iseaksarki utazás* a cziroe. A darab be­
mutató előadása még május havában meg 
lesz. — A vígszínházban javában folynak 
a próbák Bisson uj bohózatából: A háló­
kocsik ellenőre» cgimü darabból. A szín­
háznak ez az újdonsága még e hónapban 
bemutatásra kerül.

A kulisszák mögül.
A népszínház tegnapi főpróbája előtt a 

józsefkörutj kis kapunál tereferélt a szi- 
nésznépség. Amikor már sok mindenről 
szó esett, egyszerre csak azt mondja Vidor 
tata, az örökké jókedvű művész, h

—• Szirmaynak ma rossz napja ins/.
Mindenki elcsodálkozott ezen a profé- 

czián; Vidor pedig szótlanul mutatott a 
körút másik sarkára, ahonnan méltóságos 
léptekkel közeledett egy fehérczilindercs, 
sárga keztyus, zöld czipős alak. És egy­
szeribe mindenki megértette a jóslást; mert 
hogyne lenne rossz napja a nagy Napó­
leonnak, amikor — Kenedich kiöltöz­
ködik.

Kánya.

§ A budapesti lováé egyesületből.
A budapesti lovas egyesület tudatja, bogy 
lovardájának eddigi főnöke, Fischer Gyula 
állásától megvált és a lovarda teknikai 
ügyeinek vezetésével ideiglenesen Schaff­
ner Béla tart. huszárfőhadnagyot bízták 
meg.

§ Niokerl biztos induló az asszonysá­
gok dijában. A jeles 3 éves előreláthatólag 
negyedik győzelmét fogja aratni a széP 
versenyben.

§ Wasa a németek kandidátusa a
bécsi derbyre egyszerre 10: 1-re szököt1 
fel a fogadásokban. A Bandit-mén a na­
pokban megütötte galopp közben a lábát s 
azóta csak lépés munkát végez. Ennek tu­
lajdonítható a fogadásokban kifejezésre 
jutott bizalmatlanság.

§ Zászlói, moly a bécsi könnyű győ­
zelmével Góhér, Longchamps és Wie 
Seide fölött, nagy feltűnést kelteit Buda­
pesten a jövő vasárnap dűlőre kerülő 
ivadék versen b-n fog debütálni. A Fenék­
csikó el sem veszítheti a versenyt.

Sport.

§ Budapesti tavaszi veiasnyok.
A tavaszi meeting holnapi második nap­
ján kerül dűlőre a bécsi Trial-Stakes 
pendantja, a Nemzeti Hazafi díj. A 
24,000 koronás verseny még néhány cv 
előtt legértékesebb futatna volt a 
meelinguek, azóta azonban a lovaregye- 
sület egymásután alapította a na- 
gyobbnál-nagvobb dijakat, ami a «Nem­
beli» értékéi telemesen csökkentette. 
•Sport tekintetében azonban a szép dij 
tovább is megmaradt a derby előtti 
hároméves versenyek egyik legfontos- 
sabbikának, amelyben ezúttal épp úgy, 
mint az előző években, első klasszisa 
háromévesek mérik össze erejüket. A 
24,000 koronáért értesülésünk szerint a 
következő telivérek fognak kiállani. 

Gager l lov. Smith
Loge » Park
Áruló » Adams
Kulit » H'/ams
Eigentlich » Raívlinson
Vulaki » Clcmin son

Gagerl cs Loge ebben a társaságban 
nemigen érvényesülhetnek. Valakin'l 
mesés hiteket kolporlálnak, a Fenék- 
csikót azonban az idén még nem Iái­
tok, s igy nem bízunk benne, annál ke­
vésbé meri. tavalyi forma szerint semmi 
kilátása sincs a versenyben.

Eigentlich is, nagyot javult állítólag 
a télen. A Wahrmann ló tavaly Külön­
ben is jó ló volt, megnyeri«1 a Hatvani 
dijat, már pedig a Hatvani dij győztese 
rendszerint hároméves korában is be­
válik. Teljesen niiuinvagolni tubái 
Eigentlichtmn\ lehet. A dij legkomoivahh 
aspiránsa azonban Áruin os Lulu. A 
Königswarter ló a Triai-Slakesben 
még nem volt kész. must sokkal jobb 
futást várunk lőle Lulnnak pedig oly 
rossz a Trial-Stakesbun mutatóit for­
mája, hogy nem fogadhatjuk cl helyes­
nek. Véleményű' k az, hogy az idei 
Nemzeli-Hazali dijat

Luln
fogja, megnyerni, hozzá legküzuiebb pe­
dig Andi és Eigentlich lesznek:

Jelöltjeink egyébként a holnapi ver­
senyekre a következők:

I. Seres A-1 r—Krauss istálló.
II. Jason
III. Lulu—Andii -Eigentlich.
IV. Des/i—Liga.
V. Her Mere—Pál.
VI. Ivoune—Lederer Malié.
VII. Illusion—Brodler.

KÖZGAZDASÁG.
Panaoz a vásárcsarnok igazgató­

sága ellen. »Vásárcsarnoki erőszak« 
ezirnen — írja a Mészárosok és Hentesek 
Lapja.a következőket: A központi vásár­
csarnokban árusító mészárosokat és bérce­
seket minden áron arra akarják kényszerí­
teni, hogy havi 28 írtért a vásárcsarnoki 
vossz mesterséges hűtő egy-egy rekeszét 
kibéreljék. Egy mészáros és egy hentes 
csakugyan állított is be központi árusító 
helyére jégszekrényt, rnini-k láttára a 
vásárcsarnoki igazgatóság meghagyá­
sából a főfelügyelő az illetőknek kijelen­
tette, hogy a jégszekrényt csak abban az 
esetben engedi a bérlemény területén a 
rekeszben tartani, ha az illetők a vásár- 
csarnoki me.ti’i'Svgcs hütő egy-egy reke. 
szét is kibérlik. Ez a kijelentés nagyfokú 
erőszakosságra enged következtetni s arra. 
hogy a vásárcsarnokok igazgatósága az; 
sem tudja, meddig terjed határkőre a s:" 
bályrendeletek alapján, sem azt, hogy a 
bérlőnek minő jogai vannak a béreli 
területre nézve, sem azt, hogy a mai 
drágaság mellett miképpen kell az 
üzemi terheken könnyíteni s e terhek 
könnyítésével az élelmezést olcsóbbá tenni, 
Ajánljuk a központi vásárcsarnoki mé- 
száragoknak és henteseknek, hogy ha nincs 
szükségük a vásárcsarnoki mesterséges 
bütőfckeszre, olyat ne béreljenek, akár van 
jégjflroiiyük, akár nincs. A beállított jég- 
»zcjflKyekct pedig ki ne vegyék, hanem ál­
lítson be mindenki akinek szüksége van rá. 
Elvégre a vásárcsarnokok igazgatósága sem 
lein t mindent a saját kényc-kcdve szerint 
s I e»i, de még magának a fővárosi ható­
ságnak is van fölötles hatósága, amely 
jogokat elkobozni, szerződést szegni — 
me t a vásárcsarnoki hclyiiérli t is szerző­
dés — nem enged.

A kereskedelmi mininztsrtumból.
mji hivatalos lap szerint a kereskede- 

•-nittóyi m. kiv. min'szter Neumann Károly 
... ffinisztori segédtitkárt miniszteri Ti­
kárrá, Boriiéin Gusztáv és Malobiczkv Já­
nos miniszteri fogalmazókat miniszteri 
i'gédtilkárokká. Ott János dr. miniszteri 

iie.gédtógahnazót miniszteri fogalmazóvá és 
Szí erényi Sándor rlr. czim- és joleggel fel­
ruházott miniszteri s< gédfogalmazót való­
ságos miniszteri segéd fogalmazóvá Ilegyes- 
halmy Lajos dr. miniszteri segédtitkárt a 
m. k'ir. központi statisztikai hivatalhoz 
miniszteri title rrá nevezte ki.

JcFesniések a tőzsdézői.
A gnbon.anz.let Budapesten. Amc- 
;a valamivel alacsonyabb jegyzései az 

ik, a malmok 
t szilárd ■ ;ii.. 

gúlát mellett 15.000 q ! u.m 10 — .0 krra 
magasabb áron.

A következő buzafajok k. Gilh’k forga­
lomba :
Tiízavidéki 21 0 mm. 75 i.g. j - ólon 

1'10
'•tn(}ác»i lliVO
n.imii lkon

i Bccskcreki 1 >'•<

Vásárhelyi 2500 » 71 > 12.75 »
Bolgár 3100 » 76 » 12.20 >

Egyéb gabonanemüekhen a hangulat 
szilárd, az árait javultak Rozsot 9.60 -10, 
tengerit 6—6.20 és zabot 7.60—8 forinton 
adtak el.

A batáridőpiaczon rz irányzat megszi­
lárdult, az árak csökkentek.

Kötöttek-
Búza máj-junflÉÍ. MOó-ll.M 

„ őszre , ^ttíköh.—10.78
Rozs őaszre .' .*#), 8.15— 8 20
Tengeri máj.-jun.-ra 6.06— 618
Zab őszre . . . 6.03— 6.05

A déli tőzsde tárlatjegyzései-.
Búza máj—jun.-ra 14.58—14.60 

» őszre 10.76-10.77
Rozs őszre 8.23—8.24
Tengeri roáj.-juu.--ta 6.16 — 6.18 
Zab őszre 6.04 - 6.06

A budapestiórtéktöjiptle. A külföldi
szilárd tudositásőle\fí|QpÉlBdályozták a 
lanyha irányzat tdrj^äti^tijpV’Fárfolyamok 
csak lényegtelenül hmíámzotak.

Az elötőzsdén előfordult kötések: ma­
gyar hitelr. 386. - 386.50—- osztrák hitel 
részv. 359 20 — 358.63 leszámítoló bank 
részv.255.—. —. —. —osztrák-magy. államra 
sut részv. 357.-358.75— rimamurányi vas­
mű részv. 254—.— közúti vaspálya 
részvény 384.50—384.75 villamos vasút 
részvény 272.50 —273— írton.

A gaboBiaiizleí Bécsijeit. A kész- 
árupiacz megszilárdulása után a határidő 
árak is emelkedtek.

Jegyzések:
Búza őszre . . . 10 67—10.70 
Rozs őszre . . . 8.38—8.40 
Tengeri máj.— jun.-ra 6.-10—643 
Zab őszre ... 6 29 - 6.32

A bécsi értéktőzsde A tömeges 
realizálások csak utólagos lanyhulást okoz 
tak, és az értékek utóbb emelkedtek.

Jegyeztek', osztrák hitelrészvény 359.20 
magyar hitelrészvény 386.75, magyar 
aranyjár idék 120 80. magyar korona- 
járadék 99.30 anglo bank loS.50, osztrák- 
magyar allarovasut részvény 358.75 fo­
rinton.

Felelős szerkesztő Neszmély Artúr.

Egyedüli
Hasai Gyártmány

Kapható;
TAUSSiK J. Budapest, VII/5. Csömöri-ut 

23/a. I. em. .
Füredi L. Budapest, Vll/a Óvoda-utcza 24
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A hires 1898 száma legújabban javított

Volta-keresrt.
Oly egyéneknek, kik keresztet nem hordana» 

,.Volta-csiIliig"
Gyermekek és tintái nó’k részére

gl^T* MOLTÄ-SZ0M

A legújabban javított villamos Volta keroszt 
a test mérsékelt, de folytonos magaetikna 
villanyozása kö vetkeztében gyógyítja a követ­

kező betegségeket:
Csnz köszvény. id'giryöngeség, álmatlanság, 
hideg kezek és lábak, búskomorság, sápkór, 
aszllmni, merevedés, görcs, ágvbavizplés, bőr­
betegség. aranvér gyomorba;, influenza, kö­
högés. fiilzugii-'. fogfájás.. hysteria, főfájások, 
szívdobogás, kolika stb. Ára 1 frt 80 kr; 2 frt 
előre beküldése inollatt bérmentve; -VOLTA 
SZÍV - ára 1 frt 50 kr. utánvétellel 20 krral 
föbl); hozzávaló knliinleg szalag 20 kr. Síi
Viszontelárusitóknak megfeleld engedmény

""SS68S^?GS-*'
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ii lóversenyek.

M- és tiimti# Iteítti társaság
Budapest. V.. Dorotiya-uicea 12. sz.

A magyar Itir. fzab.

osztáiyso rsjáték
fő elárusítója,

A legközelebbi húzáshoz 1808. május 
11- és l2-:re ajánljuk a sorsjegyek mi­

előbbi megrendeléséi.
A sors egyek árai:

.Uiáiiis II—12-iki tolásra
I/, sors.j. 6 frí kr 
V, sorsj. 3 frt — kr 
1 ‘ sorsj. I frt 50 kr 
v. sorsi. - » 75 kr

Mind a 6 húzásra.
7, sorsjegy 
7o sorsjegy 
7z sorsjegy 
7a sorsjegy

80 frt 
40 frt 
20 frt 
iO Irt

Uícisó Steil

május 7., 8., 10.. 12., 14., 15., 17., 
19., 21., és 22-én 

Kezdetük mindig d. u. 3 órakor.
Belópíijegy naponkint:

i. oszt. (Passepartout) uraknak . . 5 frt.
I. » » hölgyeknek . 3 frt
t. » > katonatiszteknek 3 frt

It. > urak vagy hölgyeknek ... 1 frt
Állóhely a versenypálya közepén . . 30 kr.

Egószávi (Saison-) jegyek 30 napra;
május 10. augusztus 10, október 10 nap ; 

1 oszt. (Passepartout uraknak) . . 100 frt 
I. > > hölgyeknek . . 60 frt
1 » » katonatiszteknek 50 frt

A májusi 10 napra :
I. oszt. (Passepartout) uraknak . . 40 frt
I. > » hölgyeknek 20 frt
I. » . katonatiszteknek 20 frt
A külön elkerített fogadási helyre a 
bookmakerok körébe) belépti jegy mind 
a 10 napra; 26 frt.

A totalisateurökhöz azonban, mint ed­
dig, úgy ezután is szabadon léphetni 
Villamos vasutak egész a helyszínig köz­
lekednek,— Katonazene és frissítőhelyek 
minden osztálynál.

irányzatot
■-’hbenél

nem lef > \ 
vásárollak.
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